

社会保障：民生幸福底气更足

◎参保人数 81 万余人次 ◎基金总收入 12.5 亿元

□ 刘定猛 杨晓莉

“以前看病全靠自己掏钱,现在不仅有一次报销,而且还有二次补偿,为我们患者家庭减轻了不少负担,缓解了一定的经济压力。”日前,家住月塘社区的殷女士告诉记者,去年初,她患病住院治疗,花费了医疗费 10.3 万元,家里积蓄花光了,还向亲戚朋友借了不少。去年底和今年初,殷女士先后领到了市人社局医保部为其报销的医疗费用 4.8 万元以及二次补偿金 2.1 万元。“10 多万的医疗费,前前后后共报销了近 7 万元,医保政策就是好啊!”殷女士接受记者采访时感慨地说。

医疗保险只是社会保障中的一种。一直以来,社会保障因其是困难人员的生命线、群众危难之时的保障线,而备受百姓期待、社会关注、政府重视。社会保障如何、保障水平如何,也是考量一个地区百姓幸福指数的重要参考依据之一。近年来,我市社会保障体系日趋完善,企业职工养老保险、城乡居民社会养老保险、城镇职工医疗保险、城镇居民医疗保险、失业保险、工伤保险、生育保险等社会保障覆盖面持续扩大,社会保障待遇水平稳步提高。目前,我市各类社会保障参保人数已达 81 万余人次,各项社会保险基金总收入达 12.5 亿元,均达历史新高,各类社会保障让邮城老百姓幸福底气更足。

“对于我们缴纳养老保险的退休人员来说,最关心的莫过于退休之后能拿到多少退休金。我现在每月能拿到 1620 元退休金,听说退休金又要涨了,真是打心里高兴。退休年年涨,生活越来越有滋味。”家住新花园小区的周士元高兴地说。据统计,目前,我市有退休职工近 3 万人,周士元的话道出了他们共同的心声。

养老保险让群众老有所养。根据最新数据统计,截至目前,我市企业职工养老保险参保人数达 116980 人,其中,今年 1 至 3 月份新增参保 3896 人,参保率达 96.73%;截至去年,企业退休人员平均退休金已达 1441.53 元,今年上半年有望提高到 1600 多元。

据了解,市委、市政府每年都投入大量资金,按照每年 10% 的增长幅度逐步提高企业退休人员的退休金。政府“买单”

换来退休人员的开心笑容。“我 2011 年 4 月份退休时退休金仅有 960 元/月,7 月份退休金涨到了 1080 元/月,去年退休金又涨到了 1200 元/月。退休仅两年,退休金就涨了两三次,政府真是关心我们老百姓啊!”家住市区的退休人员林女士开心地说。

企业职工可以缴纳社会养老保险,那农民和城镇没有固定工作的居民养老问题又如何解决呢?周山镇村民夏女士告诉记者:“我和爱人都参加了‘新农保’,我们农民也像企业职工一样,老了以后可以拿养老金了。目前,我家 80 多岁的老公公每月能拿到政府发放的 80 元养老金。”

夏女士所说的“新农保”是我市 2010 年出台实施的新型农村社会养老保险制度,俗称“新农保”。“新农保”制度实施后,农村老百姓参保热情高涨,当年,参加“新农保”的农村老百姓就有 21.96 万人。2011 年,我市又出台了城镇居民社会养老保险制度,解决了城镇没有固定工作的居民养老问题。2011 年底,市人社局将新型农村社会养老保险制度和城镇居民社会养老保险制度合并,统称为城乡居民社会养老保险。

截至目前,我市城乡居民社会养老保险参保人数为 22.61 万人,领取对象达 13.61 万人。“子女参保,我们老人受益,这种养老保险制度非常好。”说起城乡居民社会养老保险时,家住龙虬镇 85 岁的老刘开心地说:“儿子、儿媳参加‘新农保’后,我每个月都能领到养老金,第一年 60 元/月,去年涨到了 70 元/月,今年又涨到了 80 元/月。别看我年事已高,身体还很硬朗呢,这都是托共产党的福。”

据了解,城乡居民社会养老保险基础养老金标准的每一次提高,市财政都要多支出近 800 万元。

养老保险让参保人员养老不发愁,城镇职工和城镇居民医疗保险则是参保人员危难之时的“保障线”。据统计,截至目前,我市城镇职工和城镇居民医疗保险参保人数超过 15 万人。近年来,我市城镇职工和城镇居民医疗保险参保人数以每年增加

1 万人的速度递增。

为缓解参保人员看病贵问题,去年,我市提高城镇职工和城镇居民医疗保险待遇,建立大病、重病二次补偿机制,对大病、重病参保人员进行二次补偿。今年年初,我市再次提高城镇职工医疗保险待遇,提高年度最高支付限额和 6 万至 20 万医疗费用的报销比例,降低体内置放材料个人自付比例。目前,城镇职工和城镇居民医保政策范围内报销比例分别达 80%、70%。

大病报销的经历让市民魏先生一直感谢医疗保险的好处,同时也对医保政策的动向非常关注。“其实买了医保最好不用,这样说明身体健康,但是反过来说,生病了还是有医保好。生病不可怕,只要有保障。”采访中,魏先生告诉记者,去年,他生病住院治疗,累计花费医药费用 39 万元,一次报销和二次补偿共拿到了 20 多万元,自己只掏了 10 多万元,虽然花费不算小,但和 30 多万比起来压力小了许多。医疗保险让老百姓看病有保障。

据了解,截至目前,我市已有 171 名符合条件的大病患者领取了 150 余万元的二次补偿金。

此外,记者从市人社局还了解到,目前,我市失业保险、工伤保险、生育保险等社会保险制度也不断健全。截至目前,全市失业保险参保人数 5.65 万人,城镇登记失业率为 2.21%,为历年最低,有效发挥了失业保险保生活促就业的功能;工伤保险参保人数 8.3 万人,参保率达 98%,为职工织起了“安全网”;生育保险参保人数 5.48 万人,参保率达 98%,越来越多的女职工体会到了生育保险带来的好处。

责任编辑 袁慧 张云

因业务发展需要,高邮市“城市商务大厦”物业服务中心,面向社会招聘员工,具体招聘事项如下:

1、项目负责人 2 名:男女不限,30-50 周岁以内,大专以上学历。持物业管理企业经理上岗证;具备 5 年以上高档商务物业管理同等职位工作经验,精通物业管理处的整体运作;熟知物业管理法律法规;沟通能力、协调能力和综合管理能力强,具有创新精神,能灵活处理各项重大投诉;正直、敬业,责任心强。

2、工程部维修工(电工类)4 名:男,30-50 岁以内,大专以上学历,身体健康;从事商业物业或大型住宅项目物业同岗位 5 年以上工作经验;熟悉强、弱电系统,了解房屋建筑的电气系统,持有高压电工资质证书。

3、工程部维修工(空调类)2 名:男,30-50 岁以内,大专以上学历,身体健康;从事商业物业或大型住宅项目物业同岗位 5 年以上工作经验;熟

招聘 启事

悉强、弱电系统,了解房屋建筑的空调,排风系统,持有高压电工资质证书。

4、工程部维修工(电梯类)2 名:男,30-50 岁以内,大专以上学历,身体健康;从事商业物业或大型住宅项目物业同岗位 5 年以上工作经验;熟悉强、弱电系统,了解房屋建筑的电梯系统维护保养,持有高压电工资质证书。

5、监控管理员 4 人:男,30-40 周岁以内,高中以上学历,身体健康,诚实敬业,无不良记录,5 年以上物业秩序维护经验;持有安保、消防管理等相关证

书;会电脑操作,退伍军人优先。

6、环境维护员若干名:年龄 50 周岁以内(男、女不限),身体健康,能吃苦耐劳,工作有责任心。

7、客服人员 1 名:女,年龄 30 岁以内,大专以上学历;客户服务类任职经历、有会计工作经验,精通电脑办公自动化操作;身高 1.60 以上,形象气质佳;有一定的语言表达能力,普通话流利,思维敏捷。

上述招聘的员工薪酬:岗位工资 + 绩效工资;凡被公司录用者,试用期一个月;试用期满后,与公司签定正式劳动合同,缴纳相关社会保险,详情面议。

联系电话:0514-84667121

18036230880 邓先生

18036230726 蔡小姐

报名地点:城市商务大厦物业服务中心

广告语征集启事

百年老厂江府酿酒有限公司出品的“公顺和”白酒,采用“古法纯粮固态发酵传统工艺”酿造,不添加食用酒精、不添加酒类香精勾兑,是一款原汁原味的地产酒。为了让家乡的父老乡亲喝上真正的健康酒,现向社会征集广告用语。

一、用语力求:体现传统酿造工艺白酒特色;反映扬州精致生活的文化特征;引领大家树立健康饮酒理念。语言简洁明快,好记好传(一般在 10 个字以内)。

二、时间:即日起至 2013

年 4 月 30 日止

三、方式:短信发 13773437999, 微信发: QQ308062460, 邮寄:扬州市文昌西路 43 号(万女士收)或高邮市车逻镇工业集中区 1 号(黄先生收)。

四、设特别奖三名(赠送公顺和系列“仁和酒”500ml 装两瓶)。选用奖一名(赠送公顺和系列“天和酒”2500ml 装一瓶,现金 1000 元),所有来稿获赠纪念品一份。

注:选用广告语使用权归江苏江府酿酒有限公司。

天地人已 长久和顺 —— 公顺和酒 ——

自古车运出好酒 百年江府公顺和



服务热线: 0514-84065999

订单传真: 85082700

公顺和固态发酵酒

吉龙祥云

百子迎宾

青花盛典